

Zpravodaj obce Velká Lhota

č. 7 roč. 2015

www.velkalhota.cz

Vážení spoluobčané,

přinášíme Vám sedmé a poslední číslo Obecního zpravodaje v letošním roce. Advent jsme zahájili akcí „Rozsvěcování vánočního stromku“. Tato akce se konala 29. 11. 2015 a nutno podotknout, že účast byla hojná, více jak 130 účastníků. Tuto akci nám kulturním vystoupením zpestřil soubor "Malá Jasénka". Děkuji všem, kteří přišli tuto akci podpořit a také poděkování patří i všem, kteří mně s touto akcí pomáhali.

Dovolte mně v tomto předvánočním čase pár slov téměř k uplynulému roku. Od ledna až do prosince probíhá tak jako jinde i v naší obci dění, které se týká nás všech. Jsou to kulturní akce, sportovní akce, a v neposlední řadě práce na zvelebení, opravách, udržování i další rozvíjení našeho obecního majetku. A nyní tedy k tomu, co se u nás v letošním roce podařilo udělat. Mezi největší akce patřilo "Snížení energetické náročnosti Obecního domu ve Velké Lhotě", částečně jsme na to dostali dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR. Navíc jsme zde zrekonstruovali prostory chodby obecního domu. Rekonstrukce spočívala hlavně v opravě a výměně dlažby, výměně dveří, nátěru apod. Další akcí, která se týkala také obecního domu ve Velké Lhotě nebo jeho okolí, byla "Úprava veřejného prostranství u Obecního domu ve Velké Lhotě", v rámci které byla pořízena zeleň a zakoupeny a vyměněny i herní prvky. 50 % na tuto akci poskytl Zlínský kraj v rámci dotačního titulu – Podprogramu na rozvoj venkova.

Jelikož změnou legislativy České republiky bylo nařízeno třídění bioodpadu, musela obec i tento problém vyřešit. Víte, že první kompostéry jsme zájemcům z řad našich občanů rozdávali již v roce 2013. Díky změně legislativy obec žádala o dotaci „Zavedení separace bioodpadu“. Díky této dotaci byly zakoupeny další kompostéry a také nosič nástavby a dva kontejnery na nástavbu (tzv. vlečku). Tuto dotaci nám také poskytl Státní fond životního prostředí ČR.

Asi nejvíce diskutovaným tématem v letošním roce z hlediska klimatu bylo teplé počasí, zvláště pak nedostatek přírodní vláhly. Říká se, že je to nejhorší sucho za sto let. S tímto extrémem se mnozí potýkají dodnes, kdy ve vlastních studnách nemají skoro žádnou pitnou či užitkovou vodu. S tímto extrémem se potýkala i obec - zejména ve vodojemu v Lešti. Proto jsem byla velice ráda, že jsme měli nachystaný stavební projekt včetně stavebního povolení s názvem „Propojení vodojemů Pasičky – Lešti“. Na tento projekt nabylo stavební povolení právní moci v listopadu roku 2014. A v tom samém měsíci obec žádala o dotaci na tuto akci na Ministerstvu zemědělství ČR. Žádost o tuto dotaci byla úspěšná. Propojení vodojemů jsme zvládli v létě tohoto roku, stavba byla zahájena 1. 7. 2015 a ukončena 17. 8. 2015, následně jsme žádali o kolaudaci, ta proběhla úspěšně. Propojení bylo v délce 220 m. Celkově tato akce vyšla na 586 000,- Kč, z toho dotace byla 352.000,- Kč. Dalo by se říci, že to nás i zachránilo. Nebýt toho, tak obyvatelé, kteří odebírají vodu z Lešti by byli již pár měsíců bez vody. Z tohoto důvodu bych prosila o vzájemnou toleranci všech občanů, protože se mě nelíbí, když někteří občané říkají - proč by jste nám měli odebírat vodu z vodojemu Pasičky (lépe řečeno dle mě z vrtu) do vodojemu Lešti, když jsme to budovali sami v rámci JZD či tenkrát v akci "Z". To je asi pravda, ale na druhé straně se spousta věcí od té doby událo např. vybudování vrtu v roce 2011, rozvedení vody z něho apod. Snad jsme všichni na stejné lodi, žijeme v jedné obci a neměl by nám být osud sousedů, občanů naší obce lhostejný, proto prosím znovu o větší toleranci. Samozřejmě s tím přenouštěním hlavy i problémů, že se

zpočátku přepouštělo za denního světla, za což se ještě jednou omlouváme. Docházelo k tomu tak, že když se zjistilo, že vodojem je prázdný, tak se v tu dobu přepouštělo. Dnes pokud je problém ve vodojemu, tak se přepouští v nočních hodinách. Naskytá se i otázka, jak to bude s dostatkem vody do budoucna? Musíme přemýšlet i nad dalšími investičními možnostmi ohledně zásobování vodou. Nadcházející zimní období, které dle některých předpovědních prognóz, či spíše přání, se očekává na sněhové přehánky vydatné, nebo naopak chudé, zůstává stále nezodpovězeno. Vláhový deficit však volá po bohaté sněhové nadílce, snad nám bude dopřáno.

V obecním domě "U Pavlů" byla opravena jedna třída a chodba se sociálním zázemím pro děti a mládež z obce. Tyto prostory mohou využívat i ostatní občané z naší obce. Také byly zakoupeny další nádoby na zimní posyp, tyto nádoby byly umístěny na výjezdu z horní cesty na Malé Lhotě, naproti kostelu a na tzv. "Vršku" nad lokalitou "Blatné". V tom to měsíci je také umístěn radar na měření rychlosti v k. ú. Malá Lhota u Valašského Meziříčí. V této lokalitě hrozí velké nebezpečí občanům, dále zvláště dětem při přecházení přes hlavní silnici. Mnozí řidiči si neuvědomují, že přesto, že je zde hlavní silnice, tak se jede přes obec.

Je pravda, že další investiční akce se snaží obec připravit i na další roky, poněvadž hodně je to i o tom, že projekt musí být připravený tzv. v šuplíku – hlavně kvůli dotačním titulům. Často se totiž stává, že vyjde dotační titul s podmínkami a např. do třech týdnů musí být žádost podaná na příslušném místě s příslušnými přílohami. Pokud tomu tak není, tak „vlak ujíždí“

...
Dále probíhají jako každý rok běžné práce zajišťující údržbu a vzhled naší obce. Od jara do podzimu to byl úklid veřejných prostranství, údržba zeleně kolem obecních komunikací, péče o květiny, květinovou výsadbu a výzdobu obecních budov. Všem, kteří se podílejí na těchto činnostech, jež mnohdy vypadají jako samozřejmost, ale často stojí hodně úsilí a bez nich by naše obec nevypadala tak, jak vypadá, bych chtěla také za celoroční úsilí poděkovat.

Musím také zmínit, že v tomto měsíci byly spuštěny nové webové stránky naší obce - lépe řečeno webové stránky nám fungovaly, ale již byly i zastaralé.

Závěrem bych Vám chtěla všem popřát příjemné prožití vánočních svátků s blízkými, novým obyvatelům, aby se jim u nás líbilo a do Nového roku 2016 hodně zdraví, štěstí, porozumění a vzájemné tolerance, protože to je pro dobré sousedské vztahy a společné soužití nás všech to nejdůležitější.



S přáním všeho dobrého.

starostka

Zimní údržba obecních komunikací

Zimní údržba místních komunikací bude probíhat ve stejném režimu jako v předchozích letech. O nasazení traktorů do terénu a harmonogramu odklizení sněhu bude rozhodovat, jak v minulých letech - starostka obce. Proto vyzýváme občany, aby nevolali přímo traktoristům, ale paní starostce. Zbytečně dostáváte traktoristy pod tlak (zrovna jsou v druhé části obce, opravují traktor ...).

Je potřeba brát v úvahu, že pro údržbu komunikace je vhodné vyčlenit jeden metr místa od kraje komunikace. Proto nemůžeme brát na zřetel výtky občanů o poničení mezí nebo plotů během údržby, které jsou blíže než 1 metr od komunikace. Věřte, že traktoristé se snaží udělat maximum, aby neponičili majetek občanů, děkujeme za pochopení.

Mgr. Jan Martinek, zastupitel obce

Pozvánka na koncert

Sbor Českobratrské církve evangelické ve Velké Lhotě Vás srdečně zve na „Adventní koncert“, který se koná v neděli 20. 12. 2015 v 17:00 hod. v tolerančním kostele ve Velké Lhotě. Na tom to koncertě zazní skladby A. Vivaldiho a J. J. Fuxe v podání komorního pěveckého sboru z Velkých Karlovic pod vedením sbormistryně Pavly Mikešové, komorního pěveckého sboru z Velké Lhoty pod vedením sbormistryně Ireny Zátorské a smyčcového souboru ze ZUŠ v Rožnově p./R. pod vedením dirigentky Zdeňky Pimkové. Vstupné dobrovolné.

HARMONOGRAM SVOZU TŘÍDĚNÉHO ODPADU – na rok 2016

PYTLE – PLAST: 8. 1., 12. 2., 11. 3., 8. 4., 13. 5., 10. 6., 8. 7., 12. 8., 9. 9., 14. 10., 11. 11., 9. 12. 2016.

Dále prosíme občany, aby pytle s plasty vždy nahoře zavázali. Když jsou pytle nezávazné, tak se stává, že nepořádek je např. od koček roztahaný všude kolem svozového místa a určitě nám záleží na tom, jak naše obec vypadá. Pokud by tomu tak příště nebylo, nemám problém s tím, abych do zpravodaje napsala, které lokality se to většinou týká, svozové místa máme jen tři, je to uhlídatelné. Děkujeme za pochopení.

starostka

Upozornění: Komunální odpad (popelnice) se budou vyvážet každou sudou středu - pozor změna oproti minulým rokům, začínáme tedy – 13. 1. 2016.

Výpis z usnesení 7. zasedání zastupitelstva obce Velká Lhota - 9. 9. 2015

- zastupitelstvo schválilo program navržený starostkou, ověřovatelé zápisu: Jakub Vaculín, Mgr. Jan Martinek.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu starostky od posledního zasedání zastupitelstva obce.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informace pana Ježka o dotaci na pokrytí území internetem (rozvod optických kabelů).
- zastupitelstvo obce schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě o sdružených službách dodávky elektřiny č. 888012888 a pověřilo starostku podpisem tohoto dodatku.
- zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o dílo s firmou Galileo Corporation s. r. o. se sídlem Březenecká 4808, 430 04 Chomutov, IČ 25448714 na zhotovení internetové prezentace (www stránek obce) a pověřilo starostku podpisem smlouvy.
- zastupitelstvo obce schválilo smlouvu o provozu internetové prezentace a poskytování dalších webhostingových služeb s firmou Galileo Corporation s. r. o. se sídlem Březenecká 4808, 430 04 Chomutov, IČ 25448714 a pověřilo starostku podpisem smlouvy.
- zastupitelstvo obce schválilo umístit dopravní značení - zrcadlo na hlavní cestu při výjezdu od č. p. 1 na hlavní komunikaci a pověřuje starostku vyřízením povolení.
- zastupitelstvo obce schválilo umístit na cestu k Zátorským č. p. 51 od křižovatky s hlavní cestou "U Filáka" značku „Zákaz vjezdu všech vozidel s tonáží nad 8t“.
- zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti na Zlínský kraj o dotaci „Zabezpečení požárních zbrojnic“.
- zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o dotaci „Snížení energetické náročnosti Obecního domu č. p. 96 v k. ú. Velká Lhota u Valašského Meziříčí“.
- zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o dotaci na vybudování zpevněných ploch (chodníků) na hřbitově ve Velké Lhotě s názvem dotace: "Úprava veřejného prostranství na hřbitově ve Velké Lhotě".
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informaci pana Aleše Cába ohledně vyvážení jímek u občanů Velké Lhoty.

Výpis z usnesení 8. zasedání zastupitelstva obce Velká Lhota - 4. 11. 2015

- zastupitelstvo schválilo program navržený starostkou, ověřovatelé zápisu: Ing. David Vrubl, Ing. Tomáš Zajíček.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu starostky od posledního zasedání zastupitelstva obce.
- zastupitelstvo obce schválilo poplatek ze psa ve výši 100,- Kč za prvního psa a za druhého a každého dalšího psa téhož majitele 150,- Kč.
- zastupitelstvo obce schválilo poplatek za lázeňský a rekreační pobyt za osobu za každý i započatý den pobytu není-li tento dnem příchodu 5,- Kč a dále schvaluje poplatek z ubytovací kapacity za každé využití lůžko a den 5,- Kč.
- zastupitelstvo obce schválilo poplatek za komunální odpad pro rok 2015 a dále ve výši 350,- Kč za jednoho občana a úlevu 320,- Kč pro občany s trvalým pobytem v obci a delší docházkovou vzdálenost než 150 k vývozu popelnic. Splatnost poplatku zastupitelstvo schvaluje do 31. 8. daného roku.
- zastupitelstvo obce vydalo Obecně závaznou vyhlášku obce č. 3/2015 o místních poplatcích.
- zastupitelstvo obce schválilo Řád veřejného pohřebiště v obci Velká Lhota.
- zastupitelstvo obce schválilo Provozní řády k prostorám v Obecním domě na Velké Lhotě, v Obecním domě na Malé Lhotě a v Obecním domě v lokalitě „U Pavlů“.
- zastupitelstvo obce schválilo podání dotace na Zlínský kraj pro JSDH (Jednotka sboru dobrovolných hasičů) Velká Lhota.
- zastupitelstvo obce neschválilo dotaci na činnost pro Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR, IČO: 70928681 se sídlem Smetanova 1484, 755 01 Vsetín.
- zastupitelstvo obce neschválilo finančně přispívat Městu Valašské Meziříčí na výstavbu kuchyně a jídelny v budově nemocnice ve Valašském Meziříčí.

Výpis z usnesení 9. zasedání zastupitelstva obce Velká Lhota - 23. 11. 2015

- zastupitelstvo schválilo program navržený starostkou, ověřovatelé zápisu: Miroslav Kubík, Pavel Polášek.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu starostky od posledního zasedání zastupitelstva obce.
- zastupitelstvo obce schválilo umístění nádob na zimní posyp takto: - nad Blatným na vršku – nádoba 400 l; od kostela směr k Zajíčkům a Vrublům – 400 l; na Malé Lhotě – 200 l.
- zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o zvýšení ceny za projednávání přestupků s Městem Valašské Meziříčí a obcí Velká Lhota a pověřuje starostku podpisem této smlouvy.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu o knihovně a knihovnických službách v obci Velká Lhota přednesenou knihovnicí paní Miroslavou Dobšovou.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu o obecních lesích přednesenou OLH panem Daliborem Martinákem.
- zastupitelstvo obce neschválilo žádost organizace „Valašské rally 2016 – Mistrovství ČR v rally 2016 Rally Sprint Série – zvláštní užívání komunikace za účelem uskutečnění sportovního podniku v sobotu – dne 16. 4. 2016.
- zastupitelstvo obce zvolilo inventarizační komisi ve složení: předseda – Miroslav Kubík, členové – Dalibor Martinák a Martin Kovář.
- zastupitelstvo obce vzalo na vědomí žádost TJ Velká Lhota o dotaci na činnost na rok 2016.
- zastupitelstvo obce schválilo cenu vody z obecních vodovodů na Kč 22,-/m³.
- zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce na rok 2016.

